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PROVOZNÍ   ŘÁD 
 

PROTIEROZNÍHO  A  PROTIPOVODŇOVÉHO  OPATŘENÍ 

 

V POLNÍ  TRATI  DOLINY, 

 

OBEC  TEREZÍN 
 

 

 

 

1. Technické údaje o stavbě: 

 

Protierozní a protipovodňové opatření v polní trati Doliny je realizací jednoho ze 

společných zařízení, navržených při projektování Komplexní pozemkové úpravy 

v katastrálním území Terezín u Čejče. 

Stavba se nachází částečně mimo zastavěné území obce Terezín (zpevněná polní cesta, 

zpevněné krajnice, svodný příkop zpevněný vegetačními dlaždicemi s vtokovými objekty 

do odpadního potrubí a retenční nádrž), dešťová kanalizace, která prochází obcí mezi 

domy a pod státní i místní komunikací. Kanalizace vyúsťuje do drážního příkopu, který 

dešťovou vodu odvádí propustkem do Čejčského potoka. Drážní příkop, propustek, 

svodný příkop a potok se již nachází na katastrálním území Čejč. 

 

 

2. Funkce stavby: 

 

Protierozní a protipovodňové opatření, (dále jen „PEO a PPO“)  slouží k zachycení 

povrchové vody, stékající z pozemků v polní trati Doliny a její neškodné odvedení mimo 

zastavěné území Obce Terezín. PEO a PPO jsou dimenzována pro ochranu obce před 

povodněmi při běžných dešťových srážkách. V případě extremních přívalových 

dešťových srážek PEO a PPO pouze zmírní následky povodně.  

Účinnost vybudovaných PEO a PPO je nezbytné zvýšit odpovědným hospodařením na 

přilehlých pozemcích. Dále je nezbytné, všechny objekty PEO a PPO pravidelně čistit a 

udržovat v provozuschopném stavu tak, aby nebyla snížena jejich průtočná kapacita. 

 

 

3. Opatření k zamezení, případně snížení eroze přilehlých pozemků: 

 

Převážná část pozemků v polní trati Doliny je značně svažitá, náchylná k výrazné erozi 

půdy, která po smyvu zaplavuje obec a způsobuje škody na majetku soukromém i 

obecním. Naplaveniny zanáší Čejčský potok, který je nutné vynaložením vysokých 

finančních nákladů odbahňovat, vznikají tak škody i na majetku státním. 
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Na pozemcích orné půdy je nutné pěstovat pouze hustě seté plodiny, není vhodné 

širokořádkové plodiny pěstovat ani na pozemcích s nižší svažitostí podél zpevněné polní 

cesty. Hustě seté plodiny v údolnici částečně zachytí případný erozní smyv půdy ze 

svažitých částí pozemků. 

Ve vinicích a ovocných sadech je nezbytné založit trvalé nebo jednoleté podplodiny. Pro 

jejich založení jsou vhodné podzimní měsíce. V jarních a letních měsících je nutné 

podplodiny mulčovat a ponechat organické zbytky na povrchu půdy. Jednoleté 

podplodiny je nezbytné zaorat až v měsících září nebo říjen, kdy přívalové dešťové srážky 

již nebývají tak časté. 

Cílem všech protierozních opatření je zvýšení zasakovací i retenční schopnosti půdy a 

snížení odtoku povrchových vod ze zemědělských pozemků. 

 

 

4. Údržba zpevněné polní cesty: 

 

Zpevněná polní cesta, zpevněné krajnice, svodný příkop zpevněný vegetačními 

dlaždicemi a vtokové objekty do odpadního potrubí musí být udržovány v čistém stavu, 

bez nánosů ornice a rostlinných zbytků. Zemědělské stroje a dopravní prostředky musí být 

před vjezdem na zpevněnou polní cestu řádně očištěny. Dojde-li přesto ke znečištění 

cesty, krajnic, příkopu nebo vtokových objektů do odpadního potrubí, je povinností 

konkrétního uživatele pozemku, při jehož obdělání, sklizni nebo související dopravě ke 

znečištění došlo, neprodleně je odstranit. Jestli umístí některý z uživatelů pozemků do 

svodného příkopu překážku k usnadnění jeho přejezdu, odstraní ji ihned po jejím použití, 

aby nedošlo ke snížení průtočné kapacity příkopu. 

Naplaveniny na cestě, krajnicích, v příkopu nebo vtokových objektech do odpadního 

potrubí, sedimentované v průběhu přívalových dešťových srážek budou neprodleně 

odstraněny v souladu s povodňovým plánem Obce Terezín. 

Konstrukce zpevněné cesty nesmí být poškozována zemědělskými stroji ani dopravními 

prostředky. Veškeré poškození polní cesty, krajnic, příkopu nebo vtokových objektů do 

odpadního potrubí je povinen konkrétní uživatel pozemku, při jehož obdělání, sklizni 

nebo související dopravě došlo,  neprodleně opravit do původního stavu. 

Poškození zpevněné cesty, krajnic, příkopu nebo vtokových objektů, vzniklé v průběhu 

přívalových dešťových srážek neprodleně nechá opravit Obecní úřad Terezín. 

Krajnice a svodný příkop, zpevněný vegetačními dlaždicemi jsou zatravněny. Tento travní 

porost bude kosit pracovník Obecního úřadu Terezín při výšce porostu 20 – 30 cm, který 

bude také pravidelně odstraňovat i náletové dřeviny. 

 

 

5. Údržba záchytné nádrže: 

 

Záchytná nádrž je zatravněna a porost bude kosit pracovník Obecního úřadu Terezín při 

výšce 20 – 30 cm, který bude pravidelně odstraňovat i naplaveniny organického původu a 

čistit od nich česle, osazené na výtoku z nádrže. Bude pravidelně odstraňovat i náletové 

dřeviny. 

 

 

6. Údržba dešťové kanalizace: 

 

Potrubí dešťové kanalizace a revizní šachty bude kontrolovat pracovník Obecního úřadu 

Terezín po každých přívalových dešťových srážkách. Zjistí-li i částečné zanesení potrubí 

naplaveninami, neprodleně je odstraní tlakovou vodou z vodovodního hydrantu. 
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7. Údržba drážního příkopu, propustku a svodného příkopu do Čejčského potoka: 

 

Drážní příkop, propustek i svodný příkop do Čejčského potoka bude kontrolovat 

pracovník Obecního úřadu Terezín po každých přívalových dešťových srážkách. Zjistí-li i 

částečné zanesení naplaveninami organického původu, bez odkladu je odstraní. 

Travní porost bude tento pracovník kosit při výšce 20 – 30 cm, který bude také pravidelně 

odstraňovat i náletové dřeviny. 

 

 

8. Obsluha PEO a PPO při mimořádných situacích: 

 

Při mimořádně silných přívalových dešťových srážkách bude prováděna v souladu 

s povodňovým plánem obce kontrola a údržbu PEO a PPO i v jejich průběhu se zřetelem 

na zanášení a ucpávání jednotlivých objektů. Bude prováděno nepřetržité odstraňování 

hrubých naplavenin z česlí vtokových objektů do odpadního potrubí a z česlí na výtoku ze 

záchytné nádrže. 

Určená obsluha bude průběžně informovat povodňovou komisi Obce Terezín o aktuálním 

stavu. Při překročení kapacity PEO a PPO, při totálním zanesení více než poloviny česlí 

vtokových objektů nebo česlí na výtoku ze záchytné nádrže povodňová komise Obce 

Terezín požádá o pomoc Hasičský záchranný sbor ČR. Při povodňovém ohrožení Obce 

Terezín nad kapacitu PPO bude ochrana zastavěného území zajišťována v souladu 

s povodňovým plánem obce. 

Pokud dojde vlivem povodně k poškození jakékoli části PEO a PPO, Obecní úřad Terezín 

škody bez odkladu zdokumentuje a škodu nahlásí pojišťovně. 

 

 

9. Seznam důležitých telefonních kontaktů: 

 

Povodňová komise   Terezín  724 919 826, 518 361 325 

Hasičský záchranný sbor ČR  Hodonín  150 nebo 950 621 136 

Policie ČR     Dubňany  158 nebo 974 633 580 

Zdravotní záchranná služba Jm Kraje Brno   155 nebo 545 113 113 

 


